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Пасажирський транспорт в місті є важливою частиною щоденного  життя, маючи за-

вдання забезпечити своєчасне, якісне та повне задоволення потреб у перевезеннях пасажи-

рів. Алгоритми обробки інформації про пасажиропотоки включають аналіз на різних рів-

нях: за рейсами, маршрутами, годинами доби, а також піків у ранкові та вечірні години. Ре-

зультати обстеження пасажиропотоків у місті Кременчук були оброблені за допомогою об-

числювальної техніки та систематизовані за різними параметрами, включаючи: 

– обсяг вибірки та розподіл пасажирів за годинами доби; 

– наповнення транспортних засобів, розподіл пасажирів за маршрутами; 

– оцінка якості обслуговування; 

– матриця міжрайонних кореспонденцій пасажирів; 

– графічне відображення розподілу пасажиропотоків та інші показники.  

Ці дані використовуються для детального вивчення різних аспектів міського паса-

жирського транспорту, щоб вдосконалити організацію перевезень та забезпечити оптима-

льний рівень обслуговування мешканців міста. Помаршрутна обробка дозволяє використо-

вувати засоби обчислювальної техніки для ефективного моделювання та оптимізації місь-

кого транспорту. 

Отже, під час обстеження пасажиропотоків на міських маршрутах виявлені певні ві-

дмінності між кількістю пасажирів, які зайшли і вийшли з автобуса. Для коригування отри-

маних даних використовується методика, за якою кількість пасажирів, що вийшли, вважа-

ється основною для коригування обсягу перевезень. 

Коригування кількості пасажирів, які зайшли до салону автобуса, виконується мно-

женням на відповідний коефіцієнт для кожної зупинки. Це коригування дозволяє вирівню-

вати пасажиропотоки і враховувати похибки в обліку. 

Після коригування отримують пасажиропотоки на маршрутах за кожну годину доби 

та за кожним перегоном. Ці дані використовуються для розрахунків різних показників ро-

боти транспортних засобів та індикаторів, які можуть служити основою для впровадження 

заходів з поліпшення міського пасажирського транспорту.  

Закономірності у формуванні пасажиропотоків визначаються історичною забудовою 

міста та концентрацією потужностей у центрі. Це впливає на розташування основних на-

прямків та транспортних засобів. Наприклад, деякі маршрути повністю дублюються як тро-

лейбусні, так і автобусні, проходячи основними вулицями міста. 

Особливістю транспортної інфраструктури у м. Кременчук є те, що більше 24% на-

селення працює у зоні пішохідної доступності та майже не користується загальнодоступ-

ним транспортом для трудових поїздок. Це позитивно впливає на доступність міського тра-

нспорту: 46,3% населення користується ним без пересадок, 25,4% здійснюють одну переса-

дку, і середній коефіцієнт пересадочності в місті становить 1,03%. Це практично реалізовує 

ідею доставки "від дверей до дверей" для подібних міст. 

Трудова транспортна рухомість узгоджується з напрямком руху пасажирів у ранкові 

години пік, відповідає розподілу трудового балансу міського населення і підтверджується  

картограмами пасажиропотоків. Сильними центрами пасажиропоглинання стають мікрора-

йони з великими промисловими підприємствами міста. Ці райони не тільки не відстають, а 

навіть у багатьох випадках формують потужні потоки пасажирів. Мікрорайони центральної 



частини також виявляються значущими, оскільки їх вибір для працівників дрібних підпри-

ємств у сфері побуту, торгівлі, культури та народної освіти вносить понад 25 тисяч чоловік. 

Дані пасажиропоглинаючі вузли виявляють особливість: понад 24% населення пра-

цює у зоні пішохідної доступності до місця роботи і теоретично не потребує транспорту 

для трудових поїздок. Проте обстеження пасажиропотоків показує, що до 20% пасажирів 

центральної частини міста використовують міський транспорт на короткі відстані, збіль-

шуючи тим самим навантаження і сприяючи зменшенню середньої дальності поїздки. 

Великі пасажироутворюючі мікрорайони включають центральну частину міста, Мо-

лодіжний, Крюків та Щемилівку. Аналіз пересувань населення і пасажиропотоків показав, 

що маршрутна система в основному відповідає потребам пересувань, а недоліки у переве-

зенні пасажирів виникають через недосконалість маршрутної системи і організації її робо-

ти. 

Натурні обстеження пасажиропотоків вказують на те, що пікові навантаження на 

транспорт не завжди визначають оптимальні покращення в організації перевезень. З момен-

ту економічної кризи відбувся перерозподіл трудових пасажиропотоків, що вимагає удо-

сконалення організації міських перевезень за допомогою комплексного обстеження та роз-

рахункових показників. 

Для вирішення цих проблем слід розвивати транспортну мережу та оптимізувати її 

транспортні засоби, враховуючи розклади руху електротранспорту. Також важливо впрова-

джувати нові методи організації транспортного процесу, зокрема, проводити конкурси на 

перевезення пасажирів автомобільним транспортом. Для розвантаження найбільш напру-

жених ділянок мережі слід використовувати експресний рух автобусів, які транзитом про-

ходять через центр міста. 

Економіка, орієнтована на ринкові принципи, активно сприяє розвитку приватного 

підприємництва, що призводить до того, що міські автобусні маршрути обслуговуються як 

комунальними, так і приватними транспортними підприємствами. Аналіз картограм паса-

жиропотоків, здійснений в результаті обробки та моделювання маршрутної системи міста, 

вказує на пріоритетність розвитку пасажирських перевезень за допомогою екологічно чис-

того електротранспорту та частково приватних перевізників. 

Узагальнено, користувачі електротранспорту належать до групи населення, дохід 

якої нижчий за середні показники по місту. Жінки в основному віддають перевагу цьому 

виду транспорту. Залежність населення від міського транспорту призводить до вищого рів-

ня вразливості через незадовільну роботу останнього. Основні причини незадоволення 

включають: 

а) низьку частоту руху транспорту, особливо в міжпікові вечірні години та вихідні;  

б) неефективне транспортне обслуговування периферійних районів;  

в) відсутність відповідної допоміжної інфраструктури, такої як освітлення та навіси 

на зупинках, і недоліки в інфраструктурі дорожньої мережі. 
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